中共成都市委机关报 成都日报社出版 总编辑 高齐强 国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23609期 新08020期 2023年6月 11 日 星期日 癸卯年四月廿四 今日4版 市区天气:多云间阴 22℃-32℃ 南风1-3级

跟着总书记感悟和谐共生的中国智慧

黄河"几字弯",九曲黄河中,苍劲

有力的一笔。 乘飞机从北京前往内蒙古巴彦淖 尔,自东向西,航线大致沿着阴山山脉 的走向。进入巴彦淖尔上空,透过舷 窗,看到这样的景象:

逶迤而来的黄河,遇阴山山脉转 向东流。阴山高耸,如同巨大的屏风, 黄河蜿蜒,就像一条巨龙。屏风拱卫 之下,黄河北岸,巨龙脊背之上,正是 举世闻名的河套平原。

黄河南岸,库布其沙漠横亘绵延, ·望无际。一抹抹醒目的绿,或连点 成线,或连片成林,与漫漫黄沙交织 着、较量着……

人与自然的和谐共生,在这里书 写下壮美的诗篇

6月5日,正是世界环境日,习近平 总书记来到巴彦淖尔。"沙",是此行的 主题。

记得两年多前,全国两会,内蒙古 代表团审议现场。"统筹山水林田湖草 沙系统治理,这里要加一个'沙'字",

总书记娓娓道来,听者耳目一新。 这次来,总书记主持召开一个重 要会议——加强荒漠化综合防治和推 进"三北"等重点生态工程建设座谈 会。在总书记心中,这个会"具有标志

下转02版

成都第31届世界大学生夏季运动会 火炬传递启动仪式在京举行

丁薛祥点燃火炬并宣布火炬传递开始

新华社北京6月10日电 成都第 31届世界大学生夏季运动会火炬传递 启动仪式10日在京举行。中共中央政 治局常委、国务院副总理丁薛祥出席 仪式,点燃成都大运会火炬,并宣布火

10日上午,北京大学校园内洋溢 着朝气蓬勃的青春气息,呈现一派欢 乐祥和气氛。9时,成都第31届世界 大学生夏季运动会火炬传递启动仪 式,在31名大中小学生和留学生代表 合唱大运会主题推广歌曲《爱是一样 的》中拉开帷幕。8名火种护卫担任护 旗手,护送中华人民共和国国旗、国际 大体联会旗入场,现场奏起中华人民 共和国国歌和国际大体联会歌。在全 场观众的期盼中,3名火种护卫护送火 种、火炬入场,四川省委书记王晓晖点 燃火种盆。丁薛祥前往火种盆旁,点 燃成都大运会火炬,高高举起,向现场 观众致意,并交给第1棒火炬手、成都 体育学院学生、东京奥运会体操冠军

9时30分许,丁薛祥宣布:成都第 31届世界大学生夏季运动会火炬传递 开始! 现场爆发出热烈掌声和欢呼 声,北京大学校园一片沸腾。火炬手 高擎火炬,向观众展示后起跑,开始火

启动仪式由成都大运会组委会执 行主席、四川省省长黄强主持。仪式上, 组委会主席、教育部部长怀进鹏发表致 辞,国际大体联代理主席雷诺•艾德发表

6月10日,随着成都

31名学子

演唱大运会主题推广歌曲

园内洋溢着青春气息。启动仪式开始

前,在北京大学百周年纪念讲堂前的

广场上,来自北京大学、四川大学、北

京大学附属中学、北京大学附属小学、

北京海淀小学、成都泡桐树小学的31

名学子,共同演唱了成都大运会主题

推广歌曲《爱是一样的》。上午9时许,

现场奏响中华人民共和国国歌和国际

大学生体育联合会会歌,8名英姿勃发

的仪仗队员高举中华人民共和国国旗

和国际大学生体育联合会会旗,启动

会组委会主要负责同志在致辞中表

示,火炬传递是世界大学生运动会的

重要官方活动,是传播大运理念、弘扬

大运精神的重要载体。火炬传递,奏

响的是成都大运会的精彩序章,跑出

的是中华民族的自信,凝聚的是全球

青年的梦想。火炬传递将突出大学生

和青年主体,充分展示阳光、富强、开

放、充满希望的国家形象,充分体现悠

成都第31届世界大学生夏季运动

仪式正式开始。

晴空万里,艳阳高照,北京大学校

第31届世界大学生夏季

运动会火炬传递在北京正

式启动,成都大运会精彩

序章正式奏响。

视频致辞。大学生火炬手代表丁宁发 言,组委会主席、体育总局局长高志丹向

省市和高校、大运会组委会负责同志, 火炬手、运动员、高校师生和志愿者约 180人参加了仪式。

成都大运会火炬传递的主题是"奋

斗青春·放飞梦想",共有800名火炬 手、100名护跑手参与。火炬将先后在 北京大学、哈尔滨工业大学、深圳大学、 重庆大学、宜宾学院和成都高校传递。

她赠送了火炬传递纪念徽章。 中央和国家机关有关部门、有关

子齐声为爱唱响

次接力传递大运精神

6月10日,火炬手艾克森(前左)与杨倩(前右)在火炬传递中交接。 新华社发(成都大运会执委会供图)

久灿烂的中华文明和独特的巴蜀文 化,让世界大学生和全球各界人士更 加了解中国、向往中国、爱上中国。

国际大学生体育联合会代理主席 雷诺·艾德通过视频致辞。他说,大运 会火种是光明、团结、友谊、和平的象 征,代表了那些勇于挑战高水平竞技 体育并兼顾学业的青年大学生运动员 的技艺、勇气和毅力。火炬接力不仅 可以向社会大众传递大运精神,营造

浓厚的大运氛围,还将凝聚世界合力 前行。来自多个国家和地区的青年代 表,以成都大运会火炬手的身份,传递 "携手开创人类更加美好未来"的最强 音,他们将共同为建设人类更加美好 的未来注入强大动力。

北京大学学生代表、乒乓球奥运冠 军、火炬手代表丁宁在发言中说,作为 新时代的中国青年,自己将把赛场内的 大运精神延续至赛场外,融入学习和工 作中,在人生的赛道上奋力奔跑,为实 现中华民族伟大复兴贡献光和热。

31次传递

跑过北大标志性点位

火种盆和成都大运会火炬"蓉火" 相继点燃后,第一棒火炬手、成都体育 学院学生、体操奥运冠军邹敬园接过 火炬,在成都大运会火炬传递主题曲 《我们都是追梦人》的背景音乐下,高 举火炬昂首跑出会场,成都大运会火 炬传递开始。在31棒火炬手的依次 传递下,成都大运会火炬"蓉火"经过 了博雅塔、未名湖、李大钊像、革命烈 士纪念碑等北京大学校园内的标志性 点位。 下转02版

坚决听从号令 努力锻造卫国戍边钢铁长城

性意义"。

-习近平主席在内蒙古调研边境管控和边防部 队建设情况时的重要讲话在全军部队引起强烈反响

中共中央政治局常委 0月

详见04版

新华社记者

丁林

摄并

我省与教育部签署战略合作协议

四川日报北京6月10日电(四 川日报全媒体记者 张立东)6月10 日,四川省人民政府与教育部在京签署 战略合作协议。省委书记王晓晖,教育 部部长怀进鹏,省委副书记、省长黄强出 席签约仪式,并共同见证合作协议签署。

签约仪式上,副省长郑备与教育 部副部长王嘉毅分别代表双方签署战 点燃成都大运会略響作协议。王晓晖、怀进鹏、黄强等 共同见证合作协议签署。

> 根据协议,双方建立部省战略合 作机制,支持四川立足省情教情,以成

渝地区双城经济圈建设为总牵引,深 入实施"四化同步、城乡融合、五区共 兴"发展战略,瞄准四川教育高质量发 展的突破口和服务经济社会发展的切 入点,加大各类人才培养力度,加强重 点领域技术攻关和科技成果转化,积 极推进教育领域改革创新,以教育强 省建设辐射带动西南地区教育高质量 发展,有力支撑教育强国建设。

省领导施小琳、于立军、陈炜,成 都市市长王凤朝,教育部有关司局和 省直有关部门负责同志等参加。

我省与北京大学 签署全面深化战略合作协议

王晓晖怀进鹏郝平黄强出席

四川日报北京6月10日电(四 川日报全媒体记者 张立东)6月10 日,四川省人民政府与北京大学在京签 署全面深化战略合作协议。省委书记 王晓晖,教育部部长怀进鹏,北京大学党 委书记郝平,省委副书记、省长黄强出席 签约仪式,并共同见证合作协议签署。

协议签署前,王晓晖、黄强等参风 了北京大学校史馆、赛克勒考古与艺 术博物馆、北京大学教学科研展,详细 了解北京大学历史沿革、改革发展成 就、考古学发展以及服务国家战略取 得的重大成果。王晓晖在参观中说, 北大与四川有着深厚的历史渊源和紧 密的交流联系,特别是进入新时代,北 大与四川在科技创新、产业发展、干部 培训、医疗卫生、决策咨询等重点领域 开展了广泛合作,为新时代新征程四 川现代化建设注入了强劲动力,也为 双方进一步深化合作打下了坚实基 础。迈步新的征程,四川担负着建设 更加巩固的国家战略大后方、打造带 动全国高质量发展的重要增长极和新 的动力源的历史重任,我们比任何时 候都更加需要优秀人才,这为深化四 川与北大的合作提供了广阔空间。希

望双方以新一轮全方位合作为契机, 携手并进、相向而行,在高水平科技创 新、高质量教育培训、高素质人才引 育、高标准文物保护等方面进一步深 化合作,推动取得更多务实成果,共同 打造新时代省校合作新典范。

签约仪式上,副省长郑备与北京 常务副校长乔杰分别代表双方签 署全面深化战略合作协议;成都市市 长王凤朝与乔杰分别代表双方签署战 略合作协议。王晓晖、怀进鹏、郝平、 黄强等共同见证合作协议签署

根据协议,四川省和北京大学将 充分发挥各自优势,在产学研平台共 建、重大科技项目协同攻关、教育培训 资源倾斜、干部人才交流等领域持续 深化合作,更好助力成渝地区双城经 济圈建设和"四化同步、城乡融合、五 区共兴"发展战略深入实施,助推北京 大学深化综合改革、创建中国特色世 界一流大学。

省领导施小琳、于立军、陈炜, 教育部副部长王嘉毅,北京大学领导 陈宝剑、王博、顾涛、孙庆伟、宁琦、 董志勇,北京大学有关方面和省直有 关部门负责同志等参加。

12306网站试行在线选铺服务

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 陈煦阳)6月10日上午,记者从国 铁集团获悉,国铁集团在12306网站 (含手机客户端)试行在线选铺服务, 选择通达全国各区域的230趟高铁、

普速旅客列车作为试点,对普速列车 软卧、硬卧和动车组软卧、一等卧、二 等卧等铺别提供在线自主选铺服务。 同时,继续提供60岁以上老人等重点 旅客优先分配下铺的服务。

距成都大运会 FISU WORLD UNIVERSITY GAMES

坚定文化自信 世界文化名城彰显新魅力

6月7日,眉山三苏祠内游客熙 熙攘攘。式苏轩内,工作人员还在为 6月8日的展览做最后准备。受邀提 前参观的媒体一踏进式苏轩,手机 和相机就没有放下过。一进门的大 屏幕上, 沉浸式的观感, 让人梦回宋 代,在三苏父子的家中、精神家园中

去年6月8日,习近平总书记来川 视察时来到三苏祠,强调要敬仰中华 优秀传统文化,坚定文化自信。他饱 含深情地说道,"一滴水可以见太阳,

一个三苏祠可以看出我们中华文化 的博大精深。我们说要坚定文化自 信,中国有'三苏',这就是一个重要 例证。"

牢记总书记嘱托,一年来,成都自 觉用中华优秀传统文化、革命文化、社 会主义先进文化培根铸魂、润城化人, 城市软实力不断提升,用创新创造多 种形式传承中华优秀传统文化,增强 文化自信。在成都,彰显中华文明、巴 蜀魅力、时代精神的世界文化名城建 设图景渐次展开。

解读东坡

三苏文化泽被后世

6月初,位于眉山市区的三苏祠博 物馆,红墙环抱,绿意盎然,到三苏祠 研学的学生、游玩的游客络绎不绝。

"'三苏'是谁?""三苏祠是什么?" 来自成都的青少年何湙川在家长的 陪同下,走进三苏祠博物馆体验做一 名"小小馆员"。何湙川是成都博物 馆、金沙遗址博物馆等博物馆的小讲 解员, 紧转04版



学生们在武侯祠博物馆石刻《出师表》前聆听讲解。

本报资料图片